



# DUHOVNO ŽIVLJENJE V OBČINI

## Med veliko nočjo in božičem

Z veseljem lahko rečemo Bogu hvala za načrtovan projekt barvnih oken, ki smo ga uspešno zaključili. Ob 36. letnici posvetitve cerkve, na Martinovo nedeljo, smo okna tudi blagoslovili. Tako smo združili jubilej in blagoslov. Cerkev sedaj daje občutek enovitosti, saj nova barvna okna harmonično nadaljujejo valovanje Kregarjevega opusa in dvigajo dušo v nebeške razsežnosti.

V prizidku ob oltarju nam je gospod Jerman, vitražist iz Godoviča, naredil tri vitraže iz življenja Cerkve. Prvo polje simbolizira apostola Pavla, ki je teolog nove zaveze in je postavil temelje našemu verovanju. Simbolizira ga meč, ker je bil leta 67 z mečem umorjen zaradi vere v Jezusa na Apijski cesti v Rimu. Kot rimski državljani je bil obglavljen. Drugo polje predstavlja današnja Cerkev, ki jo simbolizira naš prvi svetnik - blaženi Anton Martin Slomšek. Njegov lik je pomemben v naši cerkvi, ker smo del njegove nekdanje škofije. Kot tak nam je dober priprošnjik v kakršnikoli zadevi. Tretje polje predstavlja apostola Petra, ki ga je Jezus postavil za svojega namestnika na zemlji in za njim njegove naslednike, to so papeži kot rimski škofje. Obenem nam ključ, ki Petra simbolizira, predstavlja naš prehod v večnost, ki nam jo bo Peter odprl. Cerkev se iz preteklosti preliva v sedanost in prihodnost.

Po prvotnem načrtu arhitekta Požauka smo nameravali narediti duplikate Kregarjevih oken, ker ne bi bilo ustrezno postaviti novih vitražev, ki ne bi bili v harmoniji z obstoječimi. Ker je osnutek gospoda Jermana bil ustrezen, smo za preostala tri okna, ki predstavljajo stvarjenje, poleg duplikata stvarjenja sveta in stvarjenja človeka naročili še stvarjenje najodličnejšega človeka: Brezmadežno. S tem je celotna cerkev dobila prekrasno harmonično podobo notranjosti.

Morda bi ob tej priliki še orisal Kregarjev opus barvnih oken v naši cerkvi, ki ni preveč znan, je pa izredno lep. Prvo okno predstavlja stvarjenje sveta s toplimi in svetlimi polji in krogli, ki pomenijo svetove. Drugo okno je stvarjenje rastlinstva, ker so najprej bile alge, ki so rastline. Tretje okno je stvarjenje živali, prve so bile v vodi, zato so na oknih ribe. Četrto okno je stvarjenje človeka z likom moškega in ženske, Adama in Eve, nad katerima lebdi sv. Duh. Peto okno je predstavitev človekovega upora Bogu, to je greh, ki ga ponazarja, vrv ali kača, sonce otemni in bridkost se začne, simbolizira ga kelih. Iz greha izvira trpljenje, ki ga ponazarja šesto okno s središčem trnove krone. Nato sledi trinajst oken križevega pota. Sedmo okno ponazarja Jezusovo obsodbo - človek obsodi Boga s simbolom stisnjene človeške pesti. Osmo okno: z dvema iztegnjenima rokama, ki sprejemata križ, je prikazana druga postaja Jezusove odločitve, da sprejme križ in odrešenje človeštva. Deveto okno predstavlja prvi Jezusov padec pod križem, ki mu sledita še dva pri sedmi in deveti postaji - dvanajsto in spodnja polovica štirinajstega okna, na katerem je na zgornji polovici prikazana deseta postaja, ko Jezusa slečejo in mu ponudijo opojne pijače. Deveto okno prikazuje Jezusovo srečanje z materjo Marijo in pomeni njuno slovo. Deseto okno prikaže Simona iz Cirene, ki Jezusu pomaga nositi križ, enajsto okno pa Veroniko, ki obriše Jezusu krvavi obraz in se v njeno platno vtisne njegova podoba. Trinajsto okno je Jezusov nagovor

jeruzalemskih žena, ki tarnajo nad njim, bolj ustrezno pa bi bilo tarnati nad seboj in nad svojimi otroki. Petnajsto okno prikazuje enajsto postajo, kako Jezusa pribijejo na križ, šestnajsto pa, kako Jezus na križu umre. Sedemnajsto okno govori o trinajsti postaji, ko Marija sprejme Jezusovo truplo, sneto s križa, v svoje naročje. Osemnajsto prikazuje Jezusov grob, nad katerim že lebdi zarja vstajenja. Devetnajsto okno nam govori o Vstajenju, ki se potem nadaljuje v Cerkev.

Morda mnogi, ki obiskujete cerkev, niste natančno vedeli, kaj predstavljajo podobe na oknih. Morda pa bo ta prelepi opus še koga zvalil v naše občestvo.

V preurejanju notranjosti nas čaka naslednji korak: slikarija ali mozaik na čelni steni. Vendar bomo verjetno na ta korak nekoliko počakali, ker se je pokazala bolj nujna zadeva, to je dostop v cerkev, ki je mnogim starejšim sedaj otežen, invalidom pa onemogočen brez krepke pomoči dveh močnih. Na seji župnijskega sveta smo razmišljali o dvigalu, ki bi nam zelo olajšalo dostop v cerkev. Seveda je to izjemno velika investicija. Dokler ne dobimo vsaj nekaj ponudb, tudi o ceni ne moremo govoriti, potem pa bo prišlo do odločitve: da ali ne.

Ker nam mnogi prebivalci občine v vseh večjih projektih velikodušno pomagata, čeprav se morda niti ne prištevata med člane župnije, se tokrat obračam na vse občanke in občane s prošnjo, da izrazite svojo podporo ali nasprotovanje projektu dvigala v cerkvi. To pomeni pripravljenost na sodelovanje s prispevkom ali odklanjanje tega sodelovanja.

Letos se zopet intenzivno pripravljamo na birmo, ki bo v maju prihodnjega leta. Želimo pomagati mladim, da bi vstopili v življenje, ki je polno odgovornosti in pasti, da bi bili vsaj v najbolj bistvene bolj pripravljeni. Boleče je spremljati tragedije mladih, ki niso potrebne, le ustrezno se je treba pripraviti na soočanje s kritičnimi situacijami življenja.

Izjemno bogastvo naše župnije je otroška skupina Angelčki, ki jo vodita Mateja in Tadej s sodelavci. S svojo prisotnostjo in sodelovanjem ob najrazličnejših prireditvah bogatijo tako Karitas kot Kolpingovo družino. Med tovrstnimi prireditvami je gotovo najbolj odmevna in največja RačeFest, za katero moramo vsem sodelavcem še enkrat izreči priznanje in pohvalo, saj so vložili vanjo ogromno energije. Učinek pa je bil izjemen. Karitas in Kulturno izobraževalno društvo sv. Jožefa delavca v Račah, ki prav tako bogatita župnijsko življenje, vabita vse ljudi širokega srca, ki bi bili pripravljeni sodelovati v dobrotah ali pri petju. Skratka, mnogo reči nam je na razpolago, Bogu hvala zanje in hvala vsem, ki se trudijo z njimi, vsem vam, ki berete te vrstice, pa velja iskreno povabilo.

Pred nami je tudi božič s svojo očarljivo mehko. Kristus, ki je prišel med nas kot človek, nam je to pripravil in nas vse vabi, da bi drug drugemu odprli srce in tako ustvarili veliko družino božjih otrok, ki se imajo radi in drug drugemu želijo samo vse tisto, kar želijo samim sebi, torej le najboljše. Tudi leto bo obrnilo svoj list in kot bi mignil, bomo spet pri koncu. Želim vam vsem blagoslova, miru in zadovoljstva v letu 2004, božična skrivnost pa naj vas napolni z notranjim zadovoljstvom in srečo!

**Mirko RUŽIČ,**  
župnik



# SPOZNAVAMO DELO DRUŠTEV

## ČEBELARSKO DRUŠTVO RAČE

### Nepozabno leto 2003

Letošnje leto je za naše in nasploh za vse slovenske čebelarje leto izjemno pomembnih dogodkov, ki so neizbrisno zaznamovali slovensko čebelarstvo in s tem slovenske čebelarje.

14. junija smo raški čebelarji razvili svoj prapor in praznovali 70. obletnico obstoja in delovanja Čebelarskega društva Rače. 16. avgusta je svoj prapor razvila Čebelarska zveza društev Maribor (vanjo smo vključeni tudi čebelarji našega društva), ki je sočasno praznovala petinsedemdeseto obletnico obstoja. Seveda smo po svojih močeh tudi k temu dogodku prispevali svoj delež, s svojo prisotnostjo pa pripomogli, da je jubilej kar se da dobro uspel.

Od 24. do 29. avgusta pa smo imeli v Ljubljani v Cankarjevem domu in na Brdu pri Lukovici 38. mednarodni kongres čebelarjev, imenovan APOMONDIA. Na njem smo aktivno sodelovali z velikimi in številnimi zadolžitvami.



*Vhod na kongres Apomondia 2003 je bil lepo okrašen • foto: J. Mihelič*

Da je imel kongres veliko dimenzijo v slovenskem in svetovnem merilu, priča mnogo podatkov. Naj navedem samo nekatere:

- kongresa se je udeležilo preko 1800 čebelarjev in znanstvenikov iz preko 80 držav iz vsega sveta,
- na spremljajoči prireditvi je 160 razstavljalcev na ogled postavilo najnovjšo čebelarsko tehnologijo in opremo ter čebelje pridelke,
- razstavo si je ogledalo preko 4500 obiskovalcev, med njimi tudi številni vabljeni gostje, ministri ter najvidnejši predstavniki najrazličnejših ustanov iz domovine in tujine.

Zaradi obsega in dinamike dogajanj smo se čebelarji - poleg redne skrbi za svojo organizacijo in čebelice, ki ne poznajo počitka in jih je potrebno vzorno obvarovati in pripraviti za zimo - pošteno utrudili. V znak zadovoljstva, da smo svoje delo v napornem letu 2003 dobro opravili, smo v lastni režiji pripravili čebelarski piknik, ki je odlično uspel. Trideset čebelarjev s svojci je tako preživelo lepo, sproščeno popoldne, prežeto s svežimi spomini na največje in tudi najlepše

dogodke naše čebelarske dejavnosti, ki so letu 2003 dali neizbrisen pečat.

Zahvaljujemo se našemu čebelarju Alojzu Firbasu, ki je prevzel vso organizacijo nepozabnega druženja, ki je potekalo na njegovem domu pri Marjeti na Dravskem polju.



*Oddahnili smo si od letošnjih povečanih aktivnosti, ki smo jih čebelarji našega društva zglede realizirali, česar se je na pikniku veselil tudi predsednik ČD Rače Franc Hergan z ženo*



*Za veseli del je v zadovoljstvo vseh navzočih imenitno poskrbel Alojz Firbas (desno)*

**V imenu čebelarjev Čebelarskega društva Rače:  
Stanislav CVETKO**

*Ne sprašujmo nikogar za pot k ljubezni.  
Naredimo sami prvi korak.*

*Sre-en je, kdor zna `iveti  
z majhnimi `eljami.  
Izpolnijo se.  
Vsaka izpolnjena `elja pa je  
kot cvet na trati `ivljenja.  
Osre-tje nas.*



## TURISTIČNO DRUŠTVO FRAM

### Za nami je živahna jesen

#### V objemu stare trte

Jesen je čas praznovanj in veselja nad letino, ki nam jo je dala narava.

Vinska trta je tudi letos dobro obrodila in dala veliko sladkega grozdja. Mariborčani so še posebej ponosni na svojo najstarejšo trto na Lentu, ki ima svoj podmladek že v marsikateri vasi znotraj in zunaj naših meja. Njej v čast so poimenovali praznik jeseni.

Na prireditvi so se predstavljali razni vinotoči in ostale gostinske storitve, Turistično društvo Fram pa si lahko šteje v posebno čast, da je uspešno predstavilo ponudbo svojega kraja - Frama. Na dveh stojnicah, ob katerih se je vselej trlo ljudi, smo s pomočjo prospektov predstavljali našo občino Rače-Fram, turistične spominke, bučna olja naših oljarn in domača žganja.

Aktiv kmečkih žena je vse, ki so se ustavili ob naših stojnicah, presenetil z izvrstnimi jedmi iz buč. Keksi, zavitki, pite, kruh so šli za med, za nameček pa je vsakogar spremljal še žlahten okus kruha, namočenega v bučno olje.



#### Izlet našega društva na Primorsko

Turistično društvo Fram je 11. oktobra organiziralo čudovit izlet na Primorsko. Potovali smo v prijetni družbi in v krasnem jesenskem vremenu.

Potovanje prosti morju se je iz Frama pričelo v zgodnjih jutranjih urah. Prvi cilj je bil ogled našega bisera na obali, to je Pirana, ki nas je vse očaral s skalnato obalo in prostranim morjem. Razkropili smo se po mestu in si vzeli čas za romantične sprehode. Nekateri so si ogledali obzidje, drugi so raje ostali na trgu znamenitega violinista Tartinija, po katerem nosi ime.

Po teh ogledih smo se odpeljali proti solinam in solinarskemu muzeju. Tri obnovljene hišice na solinah so v nas budile nostalgijo po nečem starem in umirjenem. Živo smo si predstavljali življenje solinarjev, še posebej, ko smo vstopili v solinarski muzej, kjer smo si ogledali vse, kar so ti ljudje uporabljali pri delu. Za nas so sol zgolj drobna bela zrnca, ki se med seboj ne razlikujejo, a temu očitno ni tako, saj smo lahko videli različne vrste soli in se samo čudili poznavalcem morja in tega njegovega daru.

Ljubezen je začimba življenja, sol pa začimba jedi. In ta misel nas je kar napeljala na dobro istrsko hrano. Namesto štajerske goveje juhe nas je kar malce presenetila neke vrste fižolova juha, s koruzo v njej. Da, prav ste prebrali - s koruzo. Bilo je zelo okusno, za nas pa še ena kulinarčna izkušnja več. Dobro jed je potrebno dobro zaliti, kar za nas, Štajerce, že pregovorno ni problem. To smo dokazali kasneje v vinski kleti v Gažonu, kjer smo poskušali različna bela in rdeča vina.

Izlet pa ni bil namenjen le jedači in pijači, temveč tudi izobraževanju in osveščanju o naši bogati dediščini. V vasici Sv. Peter smo si tako ogledali etnološko zbirko v Tonini hiši, ogled Krkavškega kamna pa nas je popeljal kar v čas Keltov.



Foto: Stanko Hojnik

Izlet je bil pester, druženje pa dobrodošlo, zato rej v bodoče vabim vse, ki vas je ta izlet navdušil (v živo ali zgolj moje pisanje), da se nam pridružite tudi na naslednjem.

**Predsednica TD Fram:**  
**Jelka BOJC**

## DRUŠTVO UPOKOJENCEV FRAM

### Dve desetletji našega delovanja

»Z izrednim zadovoljstvom in veseljem pričujem našo prireditev, eno izmed mnogih, ki so se v času praznovanja krajevnega praznika zgodile v našem kraju,« sem dejal na proslavi ob 20. obletnici DU Fram, ki smo jo pripravili in izvedli v sklopu letošnjih prireditev ob prazniku naše krajevne skupnosti, v mesecu septembru.



**Predsednik**  
**Območne zveze DU**  
**Vladimir Šedivi**  
(desno)  
čestita ob 20. letnici  
Društva upokojencev  
Fram



Pred dobrima dvema desetletjema je naše društvo delovalo skupaj s sosednjim Društvom upokojencev Rače. Natanko 6. decembra 1982 je bil na pobudo nekaterih še danes živčih in nekaj zavzetih članov, ki so zdaj žal že pokojni, sklican ustanovni občni zbor, z željo, da v Framu ustanovimo lastno upokojensko društvo. Tedaj so bili postavljeni temelji današnjega Društva upokojencev Fram.

Kmalu se je pokazalo, da je bila odločitev za ustanovitev društva v našem kraju pravilna, saj je društvo živahno pridobivalo nove člane. Da je lahko društvo delovalo nemoteno in v skladu z zakonskimi predpisi, je bilo potrebno sprejeti pravila društva in se registrirati pri upravnem organu. Naše društvo je bilo registrirano leta 1983. Kot svoj simbol je razvilo svoj prapor, kar je uspelo z zbiranjem prostovoljnih prispevkov darovalcev KS Fram in donacij podjetij na tem območju.

Zaradi lažjega uveljavljanja skupnih interesov so se člani povezali in vključili v mestno zvezo Društev upokojencev Maribor in zvezo društev upokojencev Slovenije. Sodelovali pa so tudi s sorodnimi društvi na območju mestne zveze, Društvom upokojencev Maribor in Društvom na vasi.

Za cilje so si tedanji člani zadali naloge, ki jih izvajamo in nadaljujemo še danes. Prva skrb je bila pridobivanje novih članov, na socialnem področju je bila največja skrb posvečena obiskom ostarelih, bolnih in nepokretnih. Že od nekdaj so posebne pozornosti deležni tisti, ki praznujejo okrogle in visoke življenjske jubileje: 80, 90 let in starejši. S skromnimi darili jih obdarujemo ob božiču.

Na področju rekreacije je prav tako živahno: izleti, letovanja v Izoli, kopanje, kolesarjenje in podobne dejavnosti so tisto, kar razvedri dušo in telo. Na novo smo ustanovili kegljaško sekcijo in odbojgarski klub, kjer je aktivnih mnogo naših članov, ki sodelujejo tudi na raznih tekmovanjih območne zveze Društev upokojencev Maribor. Živahno je sodelovanje z drugimi društvi na vasi, s katerimi se radi povezujemo in njihove člane vabimo na naše občne zборе in prireditve.



*Gostje prireditve ob 20. letnici DU Fram:  
Vlado Šedivi - predsednik območne zveze društev upokojencev,  
Branko Ledinek - župan občine Rače-Fram,  
Martin Petelinšek - predsednik KS Fram,  
Rudi Ternjak - predsednik DU Razvanje, Ida Hriberšek -  
predsednica DU Hoče ter predsednik DU Orehova-Hotinja vas*

Toliko ob jubileju, ki je za nas zelo pomemben, iz mojih ust, več pa si preberite v kroniki, ki sledi.

Dovolite mi le še, da se iskreno zahvalim vsem, ki ste kakor koli pomagali in sodelovali pri izvedbi prireditve v počastitev

20. letnice Društva upokojencev Fram, prav tako tudi upravnemu in nadzornemu odboru ter poverjenikom, ki so s svojim trudom na terenu in z doseženimi uspehi doprinesli k razvoju društva. Posebno zahvalo namenjam Občini Rače-Fram, Krajevni skupnosti Fram, vsem podjetjem in društvom na območju KS Fram, ki so nas podpirali pri izvedbi ciljev, ki smo si jih zadali ter vsem ljudem, ki so nam kadarkoli na kakršenkoli način pomagali.

**Štefan TUČIČ,**  
*predsednik DU Fram*

## **Kronika Društva upokojencev Fram** **1983-2003**

Društvo upokojencev Rače je v članskih vrstah imelo mnogo framskih kolegov, zato je bila v Framu leta 1982 podana zamisel o ustanovitvi samostojnega društva.

6. decembra 1982 je bil imenovan pripravljalni odbor za ustanovitev samostojnega društva upokojencev za področje Frama. Opravljena je bila anketa in skoraj dvesto članov je bilo za formiranje samostojnega društva. Pripravljalni odbor je pripravil osnutek pravil in poslovnika o delovanju društva in sklical ustanovni zbor sredi decembra 1982. Predsednik pripravjalnega odbora je bil **Tone Šušteršič**. Ustanovni člani so bili še: **Marija Danko, Minka Golavšek, Franc Komar, Franc Orešič, Štefan Stavbar, Slavko Tičar, Ivanka Volmut, Anton Vrhovšek** in **Franc Žirovnik**.

1. januarja 1983 je društvo pričelo z rednim poslovanjem. Predsednik je bil Tone Vrhovšek, tajnica pa Minka Golavšek. Ustanovni člani so poskrbeli za pristope novih članov, za nabavo kurjave, za letni oddih v Izoli. Glavno vodilo dela pa je bila skrb za starejše ter bolne člane društva.

31.3.1983 je bil odprt žiro račun za poslovanje.

Leta 1984 so člani društva zbirali prispevke za nabavo društvenega praporja. Razvitje prapora je bilo 1.12.1984 v dvorani DTV Partizan Fram. 1985 so se pričele razvijati športne dejavnosti: streljanje, šah, kolesarjenje. Velika pozornost je bila posvečena stanovanjskim in socialnim problemom društva. Seje so potekale tudi v gasilskem domu Fram. 1989 se je pričela prodaja novoletnih koledarjev, ki pa zaradi denarnih težav ni potekala vsako leto. 7. septembra 1992 smo od KS Fram končno dobili ključke sobe za našo dejavnost. Leta 1993 je bila pripravljena zelo odmevna razstava ročnih del. Leto kasneje je bil izvoljen gospodar društva. 1996. leta je bila športna dejavnost že močno razvita in smo izvolili športnega referenta. Zaradi zastaranja simbolov je potekala akcija zamenjave prapora (v letu 1997). Sledil je čas dela s certifikati in davčnimi napovedmi, v zvezi s čemer je bila nudena pomoč članom. Leta 1999 se je pričela gradnja ruskega kegljišča; njegova otvoritev je bila 28.8. istega leta. 26. januarja 2002 nas je razveselila novica o dodelitvi prostorov bivše zdravstvene ambulante.

V teh prostorih delujemo še danes in želimo biti v pomoč vsem našim članom in aktivno sodelovati z ostalimi društvi.

**Slavica GRADIŠNIK**

## **Aktivnosti kegljaške sekcije DU Fram v letu 2003**

V letošnjem letu smo pridno in zagnano nadaljevali z delom in aktivnostmi na področju kegljaške sekcije. Sekcija je delovala po planu sekcije za leto 2003, ki ga sprejme odbor kegljaške sekcije za tekoče leto. V organizacijskem planu smo razen tekmovalnega dela v občinskih ligah imeli še meddruštvena srečanja, katerih namen je medsebojno druženje in spoznavanje ter izmenjava izkušenj na področju kegljanja in preživljanja prostega časa v jeseni življenja s popestritvijo le-tega.

S pomočjo donatorjev smo v letošnjem letu zaprli severno steno kegljišča z zasteklitvijo in opazem ter naročili leseno konstrukcijo za podaljšanje nadstreška za en segment. Ob tej priložnosti se bi zahvalili našima donatorjema, to je Občini Rače - Fram in gospodu Rodiču. Med tem časom smo se pridno srečevali na treningih po urniku dvakrat tedensko in precej dobro nastopali na tekmah v medobčinskih ligah, kar velja tako za žensko kot moško ekipo. V našem objektu smo 14. junija letos organizirali in izvedli občinsko tekmovanje, na katerem je bila udeležba zelo visoka. Iz naše občine se je tega tekmovanja udeležilo sedem ekip in vse se lahko pohvalijo z zavidljivimi rezultati. Prvo mesto je dosegla moška ekipa DU Fram z doseženimi 474 podrtimi keglji, drugo mesto ženska ekipa DU Fram s 449 podrtimi keglji in tretje mesto moška ekipa DU Rače s 437 podrtimi keglji. Pri posameznikih so bili doseženi dobri rezultati, tako da so pokale prejeli:

- za 1. mesto Milka Podbojec s 104 podrtimi keglji,
- za 2. mesto Štefan Podbojec s 102 podrtimi keglji in
- za 3. mesto Miha Čepin s 101 podrtimi keglji  
(vsi iz DU Fram).



Prav tako smo 17. septembra 2003 organizirali in izvedli tekmovanje v počastitev krajevnega praznika ter s tem tudi prispevali svoj delež k svečanosti tega dogodka. Udeležba je bila zelo visoka, kar enako velja za kakovost tekmovalcev, saj smo gostili tudi tekmovalce iz Spodnje Polskave, ki so se med nami počutili prijetno in so izrazili željo po še več takšnih dogodkih. To tekmovanje smo izvedli z donacijo KS Fram, za kar se jim ob tej priložnosti prav lepo zahvaljujemo. Tekmovanja se je udeležilo šest ekip in sicer tri ekipe iz DU Fram, dve iz DU Rače in ena iz DU Spodnja Polskava. Sodelovale so seveda tudi navijaške skupine in sodniški tim. Tekmovanje je potekalo 5 metrov na polno in 5 metrov na čiščenje, za razliko od običajnega tekmovanja, ki poteka 10 metrov na polno in 10 metrov na čiščenje.

Ekipno so bili doseženi rezultati takšni:

- 1. mesto je dosegla moška ekipa DU Fram z 249 podrtimi keglji,
- 2. mesto je dosegla ženska ekipa DU Fram z 242 podrtimi keglji,
- 3. mesto pa je pripadlo ženski ekipi DU Fram z 232 podrtimi keglji.

Rezultati pri posameznikih so bili sledeči:

- 1. mesto je dosegla Breda Kokol za 57 podrtih kegljev,
- 2. mesto si je prikegljal Štefan Tučič za 52 podrtih kegljev in
- 3. mesto je dosegel Mihael Čepin za 51 podrtih kegljev.

Boj za drugo mesto je bil silovit, saj je obema tekmovalcema v igri uspelo podreti 56 kegljev, vendar je v razigravanju imel več sreče Štefan Tučič, ki je tako na koncu dosegel drugo mesto. Posameznikom so bile za njihov uspeh na koncu tekmovanja podeljene diplome.

Na turnirjih, na katerih se srečuje in tekmuje tudi do 180 članov društev upokojencev iz vseh občin mariborskega področja, je konkurenca zelo močna, saj je precej zelo dobrih oz. kvalitetnih kegljačev v moški, še posebej pa v ženski vrsti.

Naj dodam, da je v tej močni konkurenci prav našim članom uspelo doseči vrhunske rezultate, prvo mesto in pokal pa je kot posameznica dosegla Erika Pernat. Ob tej priložnosti bi želeli gospe Pernat javno čestitati za ta uspeh in ji želimo še naprej obilo uspeha.

Javno zahvalo izrekamo tudi Francu Kokolu, ki mu čestitamo za doseženo prvo mesto med posamezniki in osvojitve diplome v Slivnici ter mu želimo še veliko podobnih uspehov v naših vrstah.

Za udeležbo na turnirjih so seveda potrebna finančna sredstva, ki jih ni lahko pridobiti. K sreči imamo v naših vrstah Vlada Pernata, ki vedno poskrbi za finančno plat. Tudi njemu se ob tej priložnosti javno zahvaljujemo za njegov trud in se priporočamo tudi v prihodnje.

Z našo dejavnostjo se lahko, zahvaljujoč primernemu prostoru, ukvarjamo tudi v mesecu novembru, kar nam veliko pomeni, saj si tudi v tem mesecu še lahko krajšamo turobne jesenske dneve z našimi srečanja in tako ohranjamo prepotrebne življenjske moči.

Na tem mestu naj omenim naše skrite želje, ki se nanašajo na zaprte prostore, v katerih bi se lahko naši člani in ostali privrženci kegljaškega športa srečevali čez vse leto. Vendar so to zaenkrat samo želje zelo pridnih članov, ki so s skupnimi močmi že veliko naredili za ta kraj in krajanje naše občine in ki želijo narediti še več za skupno dobro ter tako tudi za generacije, ki še prihajajo.

Na koncu se vsem skupaj, ki so kakor koli pomagali in doprinesli k razvoju kegljaške dejavnosti, javno zahvaljujemo, saj so s svojimi dobrimi dejanji dokazali, da si prizadevajo za razvoj kraja in v njem za medsebojno prijateljsko druženje, ki krepi dobro počutje, razpoloženje in zdravje (starejših) krajanov.

Štefan **PODBOJEC**

## **Skrbimo za rekreacijo**

### **Kolesarjenje**

Upokojenci DU Fram se rekreiramo in skrbimo za svoje zdravje z igranjem tenisa, odbojke, ruskega kegljanja, plavanja, kolesarjenja in tudi s pohodi.

Kolesarska sekcija DU Fram deluje z namenom, da bi se čimveč naših upokojencev rekreiralo s pomočjo dvokolesnih prijateljev.

Da bi lahko nemoteno nabirali kondicijo s kolesarjenjem, smo pripravili več krajših in daljših prog. Junija, v okviru praznika občine Rače-Fram, smo organizirali kolesarski trim, ki je potekal po vaseh naše občine. Proga ni bila pretežavna in smo jo zmogli vsi. Cilj je bil pri ribniku RD Rače, do koder nas je pritrinčalo šestnajst kolesarjev.

V začetku julija smo organizirali kolesarski trim za člane Društva upokojencev Fram. Lepega nedeljskega jutra smo se zjutraj zbrali pri trgovini Lipa v Framu, ob dogovorjeni uri sedli na kolesa in se odpeljali proti Račam, kjer se nam je pridružilo še nekaj kolegov.

Vozili smo počasi, v koloni in disciplinirano. Tako organizirani smo odkolesarili proti lovskemu domu v Račah in naprej proti Marjeti na Dravskem polju, od tam pa zavili proti Brunšviku. Nadalje nas je pot vodila proti Cirkovcam, pa v Šikole, Spodnjo in Zgornjo Gorico, vse do velikega akumulacijskega jezera na Požegu. Tam je že prav slehernemu prijalo, da je lahko za trenutek spočil noge ter sedel v senco pri brunarici tik ob jezeru, od koder se ponuja čudovit pogled na celotno jezero in njegovo bližnjo okolico. Teknila sta tudi malica in pijača, nekateri pa smo počitek izkoristili za igranje odbojke.

Z novimi močmi smo se odpravili do krajinskega parka Rački ribniki, nato pa brž k ribniku Ribiškega društva Rače, kjer se je pričel piknik. Naš član Janko Janežič se je znova izdatno potrudil, da so bili naši želodci zadovoljni.

Zahvaljujem se predsedniku DU Fram Štefanu Tučiču, ki je naš kolesarski podvig spremljal z avtomobilom - za primer, če bi se komu med potjo pripetila kakšna tehnična ali druga nevspešnost.

Seveda velja pristrčna zahvala tudi RD Rače in Janku Janežiču, saj je temu naslovu potrebno pripisati veliko zaslug za to, da je kolesarski trim tako lepo uspel in da nam je ostal v trajnem spominu.



### **Odbojka**

V mesecu marcu lanskega leta smo upokojenci DU Fram pričeli z igranjem odbojke v telovadnici OŠ Fram. Igrali smo v ligi odbojke, ki jo je organizirala Območna zveza društev upokojencev Maribor. Ob koncu jesenskega dela prvenstva smo med odbojgarskimi ekipami Miklavža, Rogoze, Slivnice in Maribora zasedli 1. mesto. Sicer pa smo za doseženo 1. mesto letos v oktobru prejeli dva pokala - enega v trajno last, drugi pa je prehodni.

Zahvaljujem se vsem igralcem, ki so igrali za ekipo DU Fram (Vili Prosenjak - kapetan, Miro Vihar, Janko Tomažič, Julčka Fišer, Franc Varga, Franc Vinkler, Anton Klauž, Jože Bruderman, Marjan Šonaja, Brigita Babošek in Slavko Šnuderl), saj so v močni konkurenci dosegli izreden uspeh.



V letošnjem letu igramo odbojko ob torkih in tudi igramo v ligi odbojke Zgornjepodravske pokrajinske zveze DU Maribor, kjer letos tekmuje šest ekip.

Na koncu se želim zahvaliti Občini Rače-Fram in njenemu županu Branku Ledineku za finančno pomoč, ki nam omogoča tekmovanja v ligi odbojke. Prav tako lepa hvala za podarjene majice.

*Slavko ŠNUDERL*

Prijatelji so kot ognji-~~e~~,  
kjer se pogrejem,  
ko nam je mraz.  
So kot spovednica,  
da se spovemo,  
ko nam je te'ko.